MAP 2121 - Calculo Numérico - Segundo Semestre de 2003
Prova 3 - 4/12/2003 Duracao: 2 horas

Questao 1 Calcule o polinémio interpolador na forma de Newton para f(z) = 2%, relati-
vamente aos pontos g = —1, z; =0, zg = 1 e x3 = 2. Use o polindmio para aproximar
V2 e estime o erro.

(Erro na interpolagdo polinomial: %%é,l(x —zo)(z —x1)--- (T — Tp))

Questao 2 Aproxime

‘/‘7r 1 1 die
o ™1+ cos?(z)

usando a férmula dos trapézios com h = =n/6. Determine quantas repeticbes seriam
necessérias para se garantir um erro menor do que 1076,

(Erro da férmula dos trapézios: E = —252h2 f7(€))

Questao 3 Queremos aproximar | }1 f(z)dz por uma expressao da forma,
w1 f(—a) + w2 f(0) + w1 f(a) (1)

que seja exata para polindémios de maior grau possivel. Na férmula acima, wy e wy sdo
positivos e 0 < a < 1.

a) Mostre que a férmula é exata quando f(z) = 2P, com p inteiro positivo e impar.

b) Determine w;, we € a impondo-se que a férmula seja exata para f(z) =1, f(z) = 2% e

f(z) = z*. Explique por que a férmula obtida é exata para polindmios de grau menor
ou igual a 5.

¢) Mostre que uma férmula como a expressao (1) nao pode ser exata para polinémios de
grau 6 (sugestdo: considere f(z) = (z + a)?z?(z — a)?).
Questao 4 Considere a fungdo 2m-periédica definida por f(z) = 5 —z, 0 < z <
fl@)=0,5<z<Fefl@)=c-F, F<asom

)

pof

a) Faga a anilise harménica de f até o harmonico de ordem 2.
b) Deseja-se obter uma aproximacao da forma
AT
ao + Z ax cos(kx) + by sin(kx)
k=1
para a solucao da equagao diferencial

—t"(z) + t(z) = f(z)

onde f é a funcao do item a). Calcule ag, a1, ag, b1 e bs.



